

ИЮЛЬ
8
Среда
1942 год
№ 39 (1183)
ЦЕНА 10 КОП.

81024 ПРОЛЕТАРИИ ВСТХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинскій будь

ОРГАН
ТОЛКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Постановлением Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) от 13 апреля 1942 года для колхозников установлен обязательный годовой минимум трудодней. Для трудоспособных колхозников нашей области, мужчин и женщин, этот минимум определен в 120 трудодней, причем выработка их должна идти по периодам, в том числе в наиболее напряженные периоды времени, когда каждая рабочая рука дорога на поле, должно быть выработано наибольшее количество трудодней. Так до 15 июня должно быть выработано не менее 30 трудодней, с 15 июня по 15 августа — 30 трудодней и с 15 августа по 15 октября — 40 трудодней. Остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября.

В постановлении говорится, что «трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 5 процентов в пользу колхоза».

И дальше в постановлении говорится, что «Председатели правлений колхозов и бригадиры за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не вырабатывающих минимума трудодней, привлекаются к судебной ответственности».

Несмотря на абсолютную ясность и четкость решения Совнаркома и ЦБ ВКП(б) оно руководителями ряда колхозов района до сих пор не выполняется. Казалось бы, чего жнее, если на того или иного лодыря не действуют никакие другие меры во-

споминания, стоило бы такого лодыря давно привлечь к судебной ответственности. Однако у нас находятся руководители колхозов, которые, боясь замутить воды, живут с лодырями, отлынивающими от работы, в мире и согласии.

Вот пример, в колхозе «Большевик», Соломинского сельсовета, колхозница Киндер Перепетухина Исаакова Мария за год не выработали ни одного трудодня. Колхозницы Грищенко Евросинья и Сматкина Анна выработали, первая 12 трудодней и вторая 8. Есть и еще такие же колхозницы, не выходящие на колхозную работу, однако предправления тов. Федосеев до сих пор ни одну из них не привлек к судебной ответственности.

Или вот, предправления колхоза «Новый быт» тов. Черепанов вынес десятки решений правления о привлечении к судебной ответственности людей не выходящих на работу, но на деле до сих пор не привлек ни одного лодыря. Сейчас он за попустительство лодырям сам привлекается к судебной ответственности. Это должно послужить серьезным предостережением всем руководителям колхозов. С лодырями, с людьми, предающими интересы родины и колхоза, нельзя начинаться.

Постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», это закон, обязательный к выполнению каждым трудоспособным колхозником и колхозницей и каждым председателем колхоза.

За железную трудовую дисциплину в колхозах района! — Этого требуют фронт и родина.

Попустительствуют лодырям

Ежедневно утрами, как по расписанию, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Ленина, Соломинского сельсовета, подъезжает к окну колхозницы Абрамовой Марии.

— Марья! Давай иди сегодня на прополку, — говорит бригадир, — иди там люди уже ждут.

— Ох-ти! Мне чтой-то не здоровится сегодня. Ослабони. Завтра уж выйду.

— Ну, ладно.

Бригадир едет к окнам колхозниц Бовалевой Матрены и Потаповой Устиньи. Повторяется та же история. На завтра вся эта история вновь повторяется. И так в течение целого года. В течение целого года колхозницы Абрамова, Бовалева и По-

талова не выработали еще на колхозной работе ни одного трудодня. А колхозница Веронкова Валентина выработала всего лишь 1,30 трудодня.

Давно надо было бы привлечь этих лодырей к судебной ответственности согласно постановления Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», но председатель правления колхоза тов. Капраков почему-то медлит.

Напоминаем тов. Капракову, что в постановлении также указаны меры воздействия и на руководителей, попустительствующих лодырям.

Х. Кадыров.

Сеноуборка идет полным ходом

Полным ходом началась косовица травы в колхозе «Проектор», Усть-Сосновского сельсовета. Выскошено уже 78 гектаров. Травы хорошие. Колхозники уверены, что план сеноуборки будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Неплохо идет и закладка силюса. Заложено уже 353 тонны. План скоро будет выполнен.

— Приложим все силы, чтобы обеспечить колхозный скот на зиму кормами — говэрят колхозники.

И. Панкратов.

Медлить нельзя

Нет необходимости доказывать важность своевременного начала сеноуборки. Однаждал с началом, значит сеноуборка может всплыть в хлебобоурку. И даже может так получиться, как это и бывало, что план сеноуборки останется не выполненным, а это уже прямая угроза общественному животноводству.

Нельзя сказать, чтобы председатель правления колхоза имени Сталина, Зарубинского сельсовета, тов. Богма не знал этих простых истин. Все это ему хорошо известно, одно только странно, не известно, какого еще манифеста тов. Богма ждет, чтобы начать сеноуборку. Травы еще не скоплены ни одного гектара, сеноокопалки все еще дежурят около кузниц, тогда как они должны быть уже на работе.

Совершенно плохо идет и вспашка пара. Из 180 га по плану вспахано только 59 га, салоса из 319 тонн заложено только 155 тонн.

Очень медленно идет разворот сеноуборки и в колхозе «Первое мая». Здесь пока что на косовиду травы пущено только 2 сеноуборки. Пара из 190 га вспахано только 48 гектаров. На вспашке пара работает 5 конных плугов, нормы выработки пахарями не выполняются и правление колхоза не ведет нужной работы в том направлении, чтобы нормы повысить.

Пора понять тт. Богма и Баменской, что медлительность в работе сейчас, в условиях весеннего времени, абсолютно неперmissible. Время не ждет. Дни уходят.

К. Клюева.

НОВОСИМЫЧЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ
СОВЕТСКИЙ БРЮКЕР
СЕМЕЛМОЧЕХ
1.12 ПН.

Ремонту комбайнов — боевые темпы

Еще задолго до выезда из посева, — выработки на 115—130 процентов. Еще задолго до выезда из посева, — выработки на 115—130 процентов. Бывший директор Топкинской МТС тов. Цуканов на одном из заседаний бюро РБ ВКП(б) говорил, что не в пример прошлому году ремонт комбайнов он нынче заменит до выезда в поле. Шли дни и недели. Давно закончена посевная, на дворе июль месяца, но конца ремонта комбайнов еще не видно.

Темпы ремонта, исключительно медленны. Из 50 комбайнов на 6 июля было отремонтировано только 18. Они же числились по сводке и на 1 июля. Это значит, что за 6 дней из ремонта не выпустили ни одного комбайна.

Решением обкома ВКП(б) и Облисполкома от 5 июня срок окончания ремонта комбайнов был установлен 10 июля. Этот срок в Топкинской МТС уже сорван. До срока осталось 4 дня, ремонтировать же нужно еще 32 комбайна.

На ремонте введен узловый метод работы. Формально между узлами и отдельными рабочими проводится социалистическое соревнование, но фактически этого соревнования нет. Выполнение сопдоговоров месяцами не проверяется, а если и делается нечто в виде проверки, то выводов из этого никаких не делается.

Есть в мастерской доска показателей. Но на ней нет фамилий передовых людей. А они есть в мастерской МТС. Вот, например, токари Петр Иванов и Мария Казакова из месица в месец выполняют свое задание на 150—200 процентов, слесари Степанов и Бунич на 115—125 процентов, старший кузнец Иван Георгиевич Горовой — на 150—200 процентов, комбайнеры Степанова Елизавета и Рябцев Данил, работающие на моторах, систематически выполняют норму

Фамилии этих и ряда других товарищ из видно на доске показателей. У профсоюзных и партийных рабочих МТС не находится даже минуты, чтобы сделать эту не требующую большого труда запись.

Длительное время узлам и отдельным работникам не давалось никаких суточных или пятидневных заданий. Нормы выполнялись так, кто сколько сможет. В последние дни введено вручение суточных боевых заданий с указанием объема работы. Но нутрного контроля за выполнением заданий и до сих пор не установлено. Поэтому положение почти не изменилось. В большинстве, как и прежде, задания не выполняются. Факты эти регистрируются, но необходимые меры к тому, чтобы нормы выполнялись, не принимаются.

Совершенство кустарным остается подожжание с организацией общественного питания людей, занятых на ремонте комбайнов, особенно тех, то варящий, которые прибыли из колхозов. Несмотря на довольно длительные разговоры тов. Цуканова о необходимости организации столовой при МТС, в первую очередь для людей, прибывших из колхозов, столовой и до сих пор нет. Рабочие вынуждены ходить на сబед за два километра в городские столовые или питаться сухим хлебом.

Все это вместе взятое никак не способствует быстрейшему завершению ремонта комбайнов. Время идет. Не так уж много осталось дней до хлебобуржки. Директору МТС тов. Цуканову и политотделу надо стоять сделать для себя соответствующие выводы.

Н. Сергеев.

Гитлеровцы истребляют военнопленных

Бежавший из лагеря в городе Константиновка тов. М. рассказывает, что первые шесть суток пленным совсем не давали пищи. Ежедневно в лагере от истощения умирает 15—20 человек. Тех, кто сваливается от истощения, немцы пристреливают. Гитлеровские налаци устраивают массовые избиения пленных. В случае неповиновения изверги расстреливают "пронившихся". Перед расстрелом они заставляют пленных рвать себе могиль. Однажды конвой застрелил на месте пленного красноармейца только за то, что тот под-

нял кусок хлеба, который бросила через ограду проходившая мимо женщина.

Недавно из села Николаевка немцы переводили в село Степановку большую группу пленных. По дороге конвоя расстреляли более 150 человек.

Все бежавшие из плена рассказывают, что под видом военнопленных немцы сгоняют в лагеря мирное население окрестных городов и сел.

Действующая армия.
(ТАСС).

Вступление в силу англо-советского договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и чрезвычайный и полномочный посол Великобритании Арчибальд Кларк Керр обменялись грамотами о ратификации договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против Гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве

и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая сего года.

Таким образом, договор, в соответствии с его статьей 8, вступил в силу 4 июля 1942 года, заменив союзное соглашение между правительствами Советского Союза и Великобританией от 12 июля 1941 года.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СОСЕЩЕНИЕ 5 ИЮЛЯ

В течение 5 июля на Курском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Белгородском и Болчанском направлениях продолжались упорные бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 28 июня по 4 июля включительно в воздушных боях на аэродромах и отнем зенитной артиллерии уничтожено 380 немецких самолетов. Наши потери за это же время 187 самолетов.

За 4 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, 180 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 3 тяжелых орудия на механической тяге, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, рассеяно и часть уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Курском направлении наши войска отражают непрерывные атаки немцев. Противник несет огромные потери и вводит в бой резервы. На одном из участков наша танковая часть отбила несколько атак гитлеровцев и уничтожила 24 немецких танка. На другом участке пехота противника в течение двух дней ведет атаки на один населенный пункт. В бою за этот населенный пункт наши бойцы уничтожили свыше 100 гитлеровцев, 3 танка, 3 орудий, 14 пулеметов и 2 минометных батареек.

На одном из участков Белгородского направления, ценой больших потерь, немцы вклинились в расположение нашей обороны. Ударом с фланга наши пехотинцы и танкисты нанесли гитлеровцам большой урон. На поле боя остались сотни трупов немецких солдат и офицеров. Подразделение противотанковых ружей сожгло и подбило 6 немецких танков.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота, при поддержке 16 танков, атаковала советские передовые подразделения и овладела двумя населенными пунктами. Наша часть, перейдя в контратаку, вернули свои позиции обратно и уничтожили при этом до 3 батальонов пехоты противника и подбили 2 немецких танка. На другом участке наша танковая группа разгромила батальон вражеской пехоты, уничтожила 5 орудий, 3 пулемета, автомобиль и штабную машину.

Группа наших разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Саранова пробралась в тыл врага и устроила засаду около деревни А. Разведчики проходили всю ночь. На рассвете по дороге шли 14 немецких солдат. Подпустив гитлеровцев на несколько метров от места засады, наши бойцы открыли по ним огонь. 11 оккупантов были убиты, а 3 взяты в плен. Разведчики захватили ручной пулемет, автомат и 12 винтовок.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.